

## 笨鳥之歌

### A Silly Bird's Song.

劉永楸

A Retired is a Retired,  
Only my Sire wanted rehired,  
He had no tact,  
He got fired.

A Retired is a Retired,  
His Infantile Zeal never got tired,  
But he had no Wire,  
He Could not tap a Liar.

A Retired is a Retired,  
My poor Sire got into a Spire,  
He had no tool,  
Nor He had anywhere to acquire,

A Retired is a Retired,  
My Sire finally went to a Shire,  
Where He met with many Squires,  
He was in great Admire.

編者按：劉學長數年來主持笨鳥早茶會，練習發言并協助青年發展語言能力，朝氣蓬勃，難怪劉學長愈來愈年青。四月廿七日校慶，劉學長球鞋夾克，報名趣味競賽，與黃輝學長之活躍康健神情，人人注目欽佩，惜天公下雨不作美，未能雙雙大顯身手，明年交大八十五週年擴大校慶，一定不會下雨了，當鼓掌以待。

## 校慶特寫

### 校慶實況

■廖慶豐

今年校慶返校，發出通知共二千八百份，對象是在台灣地區的校友，住址是依據年初印妥的1979年交大同學錄（不包括68級畢業的），少數新竹畢業校友之住址不正確，在春節發出校友返校意見調查表時即遭退回，所以校慶返校通知就沒有寄給他們。

這次返校通知較往年的三聯五頁增加為四聯八頁，內容除了「天時、地利、人和」之外，更增加了生動的圖樣，充分的發揮了廣告效果，整個設計出自電信63級服務於宏碁公司的黃瑞雲學長之手筆，4月3日下午交給印刷廠，4月4日清明節工廠休假，直至4月5日下午八時才拿到印妥之通知，當晚十二時即將全部通知送往北門夜間郵局寄出。

通知上註明希望在12日前將回條寄出，到12日為止登記返校的校友與眷屬約達600人，到14日止則增加到820人，少數由於服役或在外縣市工作關係，輾轉收到通知較

遲，直到26日「566」信箱裏都還有回條，趕緊用限時信處理，總計要返校的校友418人，眷屬632人，有110封不克參加或校友已出國深造家長代填的，另外有105封住址不對被退回。

校友證與眷屬證印刷時其數量是依據往年返校情形再加放大，各印了八百張與六百張，由前面數字可發現，校友證只用了一半，而眷屬證却已不夠用了，顯然從今而後老交大的第三代與新交大的第二代也開始活躍起來了，看來明年八十五週年返校時，校友證與眷屬證應該各印八百張與一千兩百張了。

由眷屬返校之踴躍情形，可知今年設計的趣味競賽是一項非常成功的突破，登記參加比賽的有74張回條251人次，最有趣的是一位老學長全家十二人出動，三代間年齡差達一甲子，並且註明屆時再看適合的項目分別參加；明年我們也許會增加時裝表演，烹飪講座等節目，使得男有會可開，女有心得可交換，幼有遊戲可參加，人人各得其

## 校慶特寫

所，那麼我們交大人之感情又可藉着一年一度的返校更緊密的結合在一起。

27日是4月下旬雨量最大的一天，誠如返校通知上所寫的天降甘霖，母校王秘書說得好「這是年年有餘（爾）啊！」回顧十年來的校友返校不下雨大概只有兩三次，也許老天有意提醒吾輩後生小子，不要忘了「飲水思源」的交大精神吧！說不定以後改在乾季返校時，還得特別請一位德高望重的校友在77銘館前的水池中舉行噴水儀式呢。

返校專車上去程坐了500人，加上自行前往及中南部包車前來的約達千人，可是專車上只坐了六成（去年僅有八成，因早上6~8時傾盆大雨），幸好鐵路費率調整延至五月上旬才實施，使得此次返校交通費之預算節餘不少，幾乎又夠發行一期友聲之開支；由於鐵路費率之逐漸拉平，加之高速公路之快捷，公路運輸之可行性愈來愈高，也許明年我們將乘高速巴士回母校。

這次午餐由控制61級詹守仁學

長負責提供麥當樂快餐，在光復校區設了不少羅曼蒂克的陽傘，可惜天公不作美十時左右雨如傾盆，使得原訂10:30開始供應的午餐，臨時改在教室內作業因而晚了一小時，再者原本可以吸引一些觀眾的遊園節目也因天雨而無法達到預期效果，麥當樂門外自然形成了兩條巨龍，這時南區校友聯絡人施克儉學長手中拿了140張餐券要求退費，因他們計劃12時回博愛校區參觀，13時出發赴六福村野生動物園遊覽，當時供餐的速度勢必無法使他們如期成行，但是一考慮到大量的退費可能會使得詹學長的公司蒙受損失，經過施振榮、李進洋諸學長與曾總務長緊急商議，決定讓南區校友集合在教室裏等候，然後一次插隊廿份直接優先供應，才使他們不致耽誤行程太多。「插隊」一度造成「人龍」引起混亂，後經多方解釋，才獲得諒解，在此我們要再次的向校友及眷屬們致歉，這次的缺失必作為下次改進的參考。順便一提的是當天的「侍者群」非但頗有氣質而且也很面善，原來他們都

## 校慶特寫

是控制61級的學長，為了使供應速度增快而加入行列的，相信他們在而立之年尚能有機會玩「家家酒」一定很值得回味。

下午的趣味競賽延後一小時，改在博愛校區內之餐廳舉行，由郭石坤學長夫婦設計主持，電工59級諸學長協辦，母校體育組的老師們也幫了許多忙，老少歡聚一堂，笑聲此起彼落，楊道專學長那一組得了個亞軍，在回程的火車上看他眉飛色舞的，相信他明年一定會再來為冠軍而努力。

在小禮堂裏的科技展，佔了天時（下雨），地利（室內且有空調），及人和（主題吸引）的條件，一直是人滿塗塞，明年大禮堂完工後類似的活動場地問題就可迎刃而解了。參展攤位每家揚款五千，有人問精準電子公司的陳笠學長（電工64級）開玩笑說他們應該捐款五萬，因該公司是唯一營業的攤位，據陳學長表示扣除各項開支後的盈餘準備捐給學校設立一個企管方面的講座，或是以別的方式處理，陳學

長在高雄美麗島事件發生後，曾送300隻電子錶去慰問受傷憲警，其愛國家、愛母校之心由此可見。

下午天氣轉晴，大夥的心情更為開朗，由於專車要到5:30才開，所以在兩點左右郭校長安排了幾部交通車，先將部分年長的校友與眷屬送回台北，這樣使我們更覺得公路運輸機動性之可貴。

今年校友返校已告一段落，老校友幫我們籌款，給我們指導，使我們能有個方向可依循，母校在郭校長領導下，給我們大力支援在在使我們不敢或忘，雖然天氣使得成果打了折扣，但我們的確是花了不少心思為求一切趨於完美，為了使來年返校更活潑生動，何不藉友聲來個筆談?!請將各位寶貴的意見寄到「台北郵箱566，友聲雜誌社」，謝謝!!

歡迎你的來信  
台北郵箱  
566號

# 國立交通大學

副本

克儉學長不棄，本年我校友八十四周年校慶  
承率同南部諸學長返校賜教，並共捐  
新臺幣壹萬元惠贈本校供作基金之用，  
爰校之忱，曷勝感蒙！本校頃將是  
項捐款先作學生急難濟助基金，以備  
在校同學急難之需。茲謹隨函檢奉收據  
乙紙，敬請察收，並請代向同學會南  
部聯誼會諸學長轉致本校誠執事之謝意  
為感。專此布謝，順頌  
時安

弟 郭南宏

敬啟 五月

副本抄送友聲月刊 惠島刊布

(限公務使用)

## 歡迎旅美來台王安等學長餐會收支清單

收	入	支	出
張仁滔學長	9,783.40	餐費五桌	48,917.00
殷之浩學長	9,783.40	司機餐費(19人)	1,900.00
徐人壽學長	9,783.40	餐館小費	1,000.00
程欲明學長	9,783.40	餘款撥友聲基金	4,600.00
翁兆慶學長	9,783.40		
費驊、黃輝、 鍾皎光、沈琰	7,500.00		
樊祥孫、陳 垚、蔣光照、 錢維翔、林榮生、袁倫理、 馮大宗、沙燕昌、朱登泉、 施振榮、陳樹曦十五位學長 各 500 元。			
合 計	56,417.00		56,417.00

## 專求人 / 新中小企業電腦公司

### 公司特色：

- 一、青年創業，強調工作朝氣及團隊精神
- 二、新型公司，提供合理制度及彈性人事孔道
- 三、重視人材培養，提供完整的軟硬體及銷售訓練
- 四、強大的財力支援，擁有短中長期發展計劃

### 歡迎交大人共襄盛舉

Sales Representative (Island Wide)

System Programming Engineer

Hardware Service Engineer

請儘速將履歷表寄至本公司，俾  
便于安排時間面談

總公司地址：台北市南京東路四段56-1號二樓(中央保齡球館側)  
電話：731-2953 (五線)